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Kurucok, hol vagytok ?
Kassa, jan, 5.

Ha jól emlékszünk, Apponyi Al­
bert gróf keresztelte cl Kassát kuruc 
varosnak. 0 mondotta először mireánk 
e fölötte hízelgő jelzőt s azóta raj­
tunk száradt a csillogó máz, büszkén 
kérkedünk vele ország, világ előtt. 
V ilág előtt is kérem, ez nem frázis, 
például hozzuk lel a Rákóczi-ereklye 
kiállítást, mikor Kassával élénken 
foglalkozott a külföldi sajtó s polgár­
ságunkat kuruc ivadéknak mondotta. 
Nos, ha elfogadtuk a kuruc elneve­
zést, legyünk is kurucok. Kettős 
okunk van reá. Egyrészt, mert annak 
tartanak bennünket, másrészt, mert 
a nemzet minket rendelt Rákóczi fe­
jedelem szent hamvainak őrizetére. 
Itt nyugszik falaink között a legide­
álisabb szabadsághős, aki páratlan, a 
mai számítás szerint mesékbe illő 
kincseit, óriási hatalmat, ragyogó po­
zícióját áldozta fel a nemzet függet 
lenségéért. Ez a függetlenség pedig 
nem ismert megalkuvást, nem tűrt 
el kiegyezést az osztrák hatalommal, 
ideálja volt az önálló magyar király­
ság, minden idegen befolyástól meg­
tisztult büszke, szabad nemzet.

Rákóczi szelleme ébredt fel Kos­
suth Lajosban, csakhogy ő nem a 
rendi Magyarország jogaiért küzdött, 
a zászlóbontása felszabadította a job­
bágyokat, egyenlőséget biztosított tör­
vény előtt a haza minden fiának, 
szabaddá tette a gondolatot, az írást. 
Nemzetünk újjá születése, a modern 
európai államok sorában való fejlő­
dése Kossuth fellépésével kezdődik. 
A kuruc érzés nem lehet más, mint 
meghódolás Kossuth Lajos szellemé­
nek. Ha kurucok akarunk lenni az ő 
örök fényességű zászlaja alatt kell 
sorakoznunk.

Hetek óta országszerte a pártok 
szervezkedéséről esik szó. Bolygatjuk 
mi is e kérdést, ösztönözzük, ser­
kentjük a polgárságot szakítson a ha­
barék politikával s valljon szint. Nem 
vádolhatjuk polgártársainkat, hogy 
szavunk viszhang nélkül hangzott 
volna el. Örömmel konstatálhatjuk, 
hogy a szervezkedés szükségét már 
a nagy tömeg is áterezte s csak ve- 
vért vár, akinek zászlaja alatt so­
rakozható. Egy magát hivatalos szí­
nezetűnek valló párt ellen az clégti- 
letlenség erős morajlása hangzik s ez 
a párt a lőcsei ház hallgat mint diny- 
nye a fűben. A polgárság, mely ve­

zért keres, lovagiasan várja, hogy 
előbb mar a szokás jogán is vezéri 
jogart viselő urak, a lőcsei házbe­
liek megszólalnak. Ez a várakozás 
azonban kezd elposványosodni. A tü­
relem szalai sokkal hosszabbak, s 
nem állnak arányban az elégiiletlen- 
séggel.

A lovagiasság már a maga adag­
ját megkapta, most jöjjön a tett. Ha 
a jelenlegi vezetők a színtelen álla­
potban, a karakter nélküli politikai 
habarékban kedvüket lelik, nem kell 
őket zavarni, a polgárság azonban 
cselekedjék. Álljanak össze az elégü- 
letlenek, álljanak össze azok, kik 
nyílt kártyákkal játszanak s be merik 
vallani, hogy 48-asok s kérdezzék 
meg : kurucok, hol vagytok ?

Hányán lesznek? Ki hiszi el, hogy 
kevesen. És ha volnának, a szeder- 
inda is a kemény tölgyre kúszik. A 
bátortalanok, akik visszahúzódnak a 
kezdettől, majd követni fogják azokat 
a férfiakat, kiknek gerincük volt. Az 
apostolok tizenketten voltak s az ál­
taluk hirdetett ige meghódította a 
világot. Van-e gyönyörűségesebb ige, 
hitvallás, fogadalom a 48-as politikai 
eszménynél. Fel hát a lobogóval, 
meg kell csinálni a kassai 48-as 
pártot.

Kolosszális csalások.
Annyira haladtunk már a kultúrában, 

hogy minden hét meghozza a maga szen­
zációs. kolosszális csalását. Köpenick, Strass- 
noff, Wornicsek, Szabó dr. stb. stb. mind­
ezek egy-egy stáció ama országúton, mely 
a csaló ideál felé vezet. Igen, a csalások 
ilyen nagy stylüsége es az a bámulatos raf­
inéria, mellyel legparányibb részletükben is 
kidolgozvák, ezek összefüggnek a kultúra 
mai fejlettségével. Mennél műveltebbek és 
képzettebbek lesznek u. i. az emberek, an­
nál szövevényesebbé es művésziesebbé’ kell 
válnia annak a hálónak is, mely befonja 
egyiküket másikukat. Ami pedig a fő és 
mértékadó az alattomosan kivetett háló meg­
szerkesztésénél, ismerni kell az emberi vi­
szonyokat körülményes pontossággal, hogy 
a háló ott és akkor legyen meghúzható, a 
hol a legjobban fog s a mikor a legbizto­
sabb, hogy az áldozat vissza nem fordul­
hat többé. Jó stratagemáknak kell tehát a 
csalóknak lenniük s valóban az utóbbi idők­
ben felszínre vetődött „stiklik" nagy genia- 
litásra vallanak.

Egy Napoleon gyors éleslátása kell ah­
hoz, hogy az ember egy mindent átölelő 
pillantással nézzen végig a dolgokon s ész­
revegye a könnyen megtámadható gyenge­
ségeket, a gyorsan bevehető pontokat. Emel­
lett olyanformán kell viselkedni, hogy a so- 
katjelentő felfedezés nyomán támadt örö­
mét senki észre ne vegye. A csaló kell,

hogy ura legyen a saját arcának, bármily 
arcátlanul is csal.

Napóleonról vettem a csaló qualitásai- 
nak mértékegységét. Nos hát ez a nagy 

. hadvezérre nem lehet diffamáló. Az en cse­
kélységem az ő nagyságát talán meg sem 

; sértheti, ami nem is szándékom, — de 
meg hát voltaképen ö sem volt az emberi- 

. ségnek valami nagy jóltevője, aki végtelen 
messzeségben állana a csalók Napóleon­
jaitól. Ö is genie volt és génijét vájjon 
másra használta-e lel, mint pénzszerzésre ? 

. Hatalomhoz jutott és igy genije erőre kap- 
: ván fokozott mértékben érvényesült a né­

pek hibái és megtámadható gyöngéi feleit. 
Amint a kis cxistenciák egyes emberek 
pénzére sóvárognak es azt igyekeznek erő- 

■ vel és furfanggal kisajátítani, úgy ő, a nagy, 
i rettegett hadvezér a népek ezreivel indult 
1 más országok felhalmozott kincsei ellen,
; hogy erőt vegyen a tulajdonukat védelme- 
1 zők minden igyekezetén és a magáévá tegye 
j a mások munkája gyümölcsét. Gloire, fran- 

cia dicsőség ? . . . mind hazugság, közön- 
; séges, azaz hogy hát nem is közönséges, 
j de rablás volt, annyi bizonyos.

Bármilyen bámulatos is legyen valaki 
j emberismerete és készsége, mellyel állat a 
j mások tervein és tettein, legyen ügyes es 
j genie, mint Napoleon, furfangos és vakmerő,
! mint Strasznoff vagy Hornicsek, — gazem­

ber az, ha tehetségét embertársai ellen ér­
vényesíti, azért, hogy munkájuk hozadékát 
erejével, esze vei megkaparitsa. Az emberi 
tehetség érvényesülésének természetes módja 
a természet elleni küzdelem. A természettől 
ki kell csikarni a jótéteményeket s aki erre 
a munkára vállalkozik, az ember a szó 
valódi értelmében. Tudósok, feltalálók, mun­
kások, tevékeny elmék, akik a természet 
végtelen tárházait aknázzák ki, hogy a vi­
lág elé tárják faradságuk eredményét, ezek 
géniek, emberek. De akik embertársaik el­
len harcolnak, agyarkodnak azért, hogy el- 
kaparitsák tőlük keserves szerezményüket 
— akár kisszerű fondorlattal teszik, akar 
nagyszerű hadjáratokkal végezik - ember­
telenek.

Napokon genije lehet, hogy bálványos 
a mai kor szélhámosaiénak, de ez annal 
rosszabb reá nézve. Ő a legnagyobb stylü 
szélhámos volt — az igaz Mert kétségtelen, 
hogy az emberek gyengeséget használta fel 
ahhoz, hogy maga alá gyűrve őket, val- 
lukra kapaszkodhassék. Ez sikerült is neki, 
minden természetes erkölcsi alap nélkül, pusz­
tán káprázatos, de korántsem tiszteletreméltó 
furfanggal.

Rajta hát szélhámosok es csalók ! Tör­
jetek vígan a rászedhető emberekre, szed­
jétek el pénzét, vagyonát a furfang szent 
nevében, melynek ma erősebb az uralma, 
mint valaha és haladjatok az ideál felé, ki­
nek hősiességét bámulja a világ.

jüegfämaäolt Zichy örökség.
(A vitás Zichy-Muzeum. Kihagyta a fő­
városra ? Zichy Edmond? — A meg­

támadott örökség.)

Most foglalkoznak a közel egy hete 
elhunyt gróf Zichy Jenő hagyatékával s a
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végrendelet utolsó pontja sok szóbeszédre |

Tuevalevóen Zichy Jenő gróf keleti uta- | 
zásai alkalmával sok ritkaságot gyújtott ősz- j 
sze, de nem nagy összeget áldozol erre a , 
passzióra. Hogy a Szegfüutcai palota méltán , 
megérdemli a „tnuzeum" nevet, annak ma­
gyarázata egyszerű. Zichy Jenő gróf ede - 
apja, Zichy Edmond gróf, a ki szerencse - 
len véget ért bátyja halála után Becsbe köl­
tözőn szenvedélyes ritkaság és régiség g\ ti]to 
v„lt ,ki évi jövedelmének tekintélyes reszel 
áldozta fel ennek a passziójának.

A Zichy-muzcum ereklyéi ettől a Zichy 
gróftól vulók.

Amint Zichy Jenő gróf végrendelete 
n, ilvánosságra jutott, az érdekelteken k vili 
Is akadtak, akik tudtak egy másik veg- . 
rendeletről, amely az ajándékozás dicséretet 
macának követeli. H végrendelet szerint a 
múzeumot Zichy Edmond gróf hagyta a fő­
városra s kötelezi Jenő grófot, hogy a neki 
adományozott műkincseket őrizze meg Bu­
dapest főváros számara s építsen a műkin­
csek őrzésére muzeális palotát s azt gyara­
pítván tulajdon szerzeményeivel hagyomá­
nyozza Budapestnek. Zichy Jenő adománya 
vo taképpen nem más, mint néhai Zichy 
Edmond végrendeletének egyszerű végre­
hajtása.

A múzeum érteke megér egymillió ko 
rónát s amit ebből Zichy Jenő gróf szerzett 
50—ß0.000 koronát.

A Zichy - hagyatékról különben más hí­
rek is keringenek. Zichy Jenő gróf leányai, 
minthogy az örökül hagyott vagyon huszon­
négy "iiiliió koronánál nagyobi', egyezke­
dést kísérlettek meg az egyetemes vagyon 
örökösével, Zichy Rafael gróffal.

Ha ez az egyezkedés nem sikerűi, a 
hagyatékot a köteles vesz jussán pörrel tá­
madjál! meg.

tusokkal való beszélgetést kereste, mit a 
politikai körülmények megmagyaráznak, ter­
mészetesen a beszélgetés itt es a katona 
szállítások kérdése körül forgott leginkább, 
és valamennyi osztrák delegatus abbeli tö­
ményének adott kifejezést, hogy a kérdést 
az osztrák ipari erdőitekre nézve kedvezően 
fogják megoldani. Az ebéd kilenc óra után , 
ért végett. A legközelebbi delegacios ebed ; 
vasárnap 6-án lesz.

politikai érdekességek.

Quirsfeld üzlete gyermekjátékok j 
ban minden igénynek megfelelőt nyújt > 
nagy, Kassán eddig nem látott válasz- ;

tékban. ...........

i ffajilo újévi ajándéka.
A Napló újévi ajándékát a Rá­

kóczi emlékkönyvet, a mai napon 
előfizetőinknek meglcüldöttük. Mi­
vel egy-egv lapkihordó a rendes lap­
példányok mellett a kézbesítendő aján­
dékkönyvek egész tömegét egyszerre 
nem viheti, a Rákóczi emlékkönyv 
kézbesítése több napig fog tartani.

A Napló ajándékkönyvét min­
den régi előfizető megkapja, ha 
legalább egy uj negyedévre elő­
fizet.

Vidéki előfizetőinknek, akik 
az előfizetési összeget beküldik, 
az ajándékkönyvet nyomban meg­
küldjük.

I Uj előfizetők, ha egy negyedévre 
előfizetnek, az ajándékkönyvet szin­
tén megkapják.

A képviselőház ülése.

Budapest, jan, 5.
A képviselőház f. hó 10 én délelőtt 10 

órakor kezdődőleg ülést tart.

A király audienciája.

Budapest, jan. 5.

Ő felsége, a király ma délben' általános 
[hallgatást adott, a melyen számos főúri 
5 közéleti előkelőség kozott többek ko/.t 
sáky Albin, volt miniszterelnök es Zichy 
'jvadar gróf a magyar delegáció elnöke 
ettek részt.

Sztrájk hírek.

Budapest, jan. 5.
A „Lujza“ gőzmalom munkásai felke­

resték a’ társulat igazgatóit és követeltek 
tőlük, hogy Tóth Károly munkást, fiz iga/-- 
gatóság besúgóját bocsássák cl a munká­
ból. A vezérigazgatóság a munkások ezen 
indokolatlan követelésében ürügyet látott es 
ezért kijelentette, hogy nem bocsátja el az 
illető munkást. A munkások később megis­
mételtek követelésüket s miután az igazga­
tóságtól újból nemleges választ kaptak, abba 
hagyták valamennyien a munkát. A AD 
malommunkás a közeli vendéglőben nyom­
ban sztrájktanyát is ütött. A vezérigazga­
tóság alaposan tart a zavargásoktól s azeit 
ma estere a rendőrség védelmét kérte.

Berlin, jan. 5.
A Siemens-villamossági részvénytársu­

lat 1,8000 sztrájkoló alkalmazottá tegnap 
este elhatározta, hogy telveszi újból a 
munkát.

Kézrekerült lakásfosztogató banda.

Budapest, jan. 5.
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(Mi lesz a delegációkban. Válság fe­
nyeget a hadsereg-szállítások miatt. 
Minisztertanács. — A király és az osztrák 

delegáció.)

Az osztrák delegáció tanácskozásait 
tegnap délelőtt a katonai szállítások dolgá­
ban kiküldött albizottság kezdte meg, amely 
elhatározta, hogy uj határozati javaslatot 
nvujt a plenum ele s az eddigi megállapo­
dásokat visszautasítja. A délutáni plenáris 
ülésén a hadseregszállitások kérdésé alig 
került szóba s érdektelen vita közben a 
hadügyi költségvetés keretebe illő kérdése­
ket feszegették. Természetes, hogy ez az 
alkalom sem marad a magyarság ellen való 
kirohanások nélkül. A delegáció teljes fi­
gyelme a mai ülések felé fordul, melyeknek 
az a hivatása, hogy a hadseregszallitás kér­
dését tisztázzák, ha a mai nap simán mú­
lik el. akkor kedden valószínűleg befejező­
dik a delegáció ülésszaka a helyzet min­
denesetre komoly az a határozat, mely 
ina a plenum ele kerti!, bizalmatlansági ki­
jelentést is tartalmaz Schönaich hadügymi­
niszterrel szemben és bármelyik fel engedne, 
akár a magyar kormány, akar a közös had­
ügyminiszter, mindenik fél könnyen áldo­
zata lehetne ennek az engedékenységnek.

A kormány tagjai ma miniszter taná­
csot tartottak, melyen az adminisztratív 
ügyek mellett a politikai helyzetről is ta­
nácskoznak.

Tegnap este hét órakor volt az első 
delegációs ebéd a király várpalotában. Az 
ebeden a magyar és az osztrák delegáció 
s tamos tagja, a közös miniszterek, a két 
miniszterelnök es Zichy Aladár gróf király 
személye körüli miniszter vettek részt. A 
király először Wekerle Sándort és báró Beck 
osztrák miniszterelnököt szólította meg, és 
hosszasabban elbeszélgetett velük. A cercle 
alatt a király különösen az osztrák delegá-

A Napló előfizetése :
Kassán egy évre . . 14 kor.

félévre ... 7 „
negyedévre 3.50 

Vidéken egy évre 20 kor. 
félévre ... 10 „
negyedévre . 5 ,,

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Wekerle és Beck tanácskozása.

Közös minisztertanács.

A kereskedelmi szerződések.

Budapest, jan. 5.
Báró beck Lajos osztrák miniszterelnök 

ma délután tanácskozásokat folytatott We­
kerle magyar kormányelnökkel. A két kor­
mányelnök megállapodott abba, hogy a ke­
reskedelmi szerződések dolgában hétfőn, 
január 7-én közös minisztertanácsot fognak 
tartani.

Beck különben vasárnap vissszajön a 
magyar fővárosba és még aznap délután 
részt vesz a delegacionális udvari ebéden.

A delegáció ülése.

Budapest, jan. 5.
A magyar delegáció ma délben teljes 

ülést tartott, a melyen végérvényesen elfo­
gadták a szünet előtt ‘előterjesztett javas, 
latokat.

A fővárosban napirenden van a lakás- 
losztogatás. A rendőrségnek ma sikerült egy 
ilyen bandát kézrekeriteni. A letartóztatott 
lakásfosztogatók mind elzüllütt fiatal csa­
vargók.

ÚJDONSÁGOK.
A közönséghez.

A mindinkább nyomasztó általános 
drága viszonyok kényszerítő hatása alatt, 
de különösen azon 1906. október hó 
15-én — beállott körülmény következtében, 
hogy a szedőmunkások tetemes béremelése 
és a papiros árának jelentékeny felszökke­
nése a lapok nyomdai előállítását rendkívül 
nagy mértékben megdrágította, a kassai 
napilapok, úgymint a

Felsőmagyarország
Napló

Kassai Hírlap
egyértelmüleg és szolidárisán elhatározták, 
hogy 1907. január 1 -étöl kezdve, bármiféle 
intézet, egyesület, kör, szövetkezet, testület, 
társulat vagy társaság részéről a fentebb 
felsorolt lapokhoz érkező mindennemű köz­
leményeket, u. m.: meghívókat, kimutatá­
sokat, valamint összejövetelek, felolvasások, 
gyűlések és hangversenyek, mulatságok, 
tombolák es bálok előzetes hirdetését stb., 
továbbá eljegyzési híreket és köszönetnyil­
vánításokat, valamint személyes érdekű köz­
leményeket — miként a fővárosi és külföldi 
lapok — ezentúl csakis díjazás fejében kö­
zölnek.

A kassai napilapoknak ezen, a viszo­
nyok által kellőkép megokolt akciója azon­
ban a legtávolabbról sem irányul nyerész-
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kedésre, hanem az eddig nyújtott tömeges j 
és mindinkább szaporodó ingyen szolgálta­
tások megszüntetésével az illető közlemé­
nyek közzétételével felmerülő készkiadások 
némi megtérítésére fog szorítkozni, szeré­
nyen megállapítandó határok között.

Kötelességünknek tartottuk a kassai 
napilapoknak jelen megállapodását egész 
nyíltan és őszintén nyilvánosságra hozni, 
nehogy kiadóhivatalunknak majdan köve­
tendő eljárása félreértésekre adjon alkalmat.

Feisömagyarország 
Napló

Kassai Hírlap
politikai napilapok.

- irodalmi és művészeti zsur. Hol­
nap délután ti órakor tartják meg a Szalay 
Lászlóné úrnő elnöklete alatt csoportosult 
urhütgyek a második irodalmi es művészeti 
zsurt a Schalkház szálló dísztermében. Ez 
alkalommal Kőváry Szilárd festő felolvasást 
tart és Serédy Erzsiké urhölgy énekel.— A 
rendezőség felkéri az irodalmi és művészeti 
jour háziasszonyait, hogy d. u. pont 4 óra­
kor a Schalkház termében gyülekezni szí­
veskedjenek.

— Szilvester-estély Tornán. A Tornai 
nöegvlet fényesen sikerült Szilvester-estélyt 
rendezett. A közvacsorával kezdődő, tom­
bola játékkal folytatódó s tánccal végződő j 
mulattsag egyike volt a Tornán legjobban 
sikerült estelveknek. A nagyszámban meg­
jelent közönség a legjobb kedélyben áldo­
zott a jótékonycélt szolgáló megrakott el 
árusító asz; lók mellett, ugv, hogy az estély 
tiszta jövedelme 425 koronát tett ki. A tor­
nai jótékony nőegylet által évek óta fentar- 
tott árvaháza jóidéig gond nélkül nézhet a 
jövendő elé. Hogy a mulatság ily fényesen 
sikerült — erkölcsileg s anyagilag főérdeme 
a nőegylet faradhatlan s ügybuzgó alelnök- 
nőjének Dr. Klein Samunénak s a nagy fá­
radságban reszt vevő Glück Mórné s Bar- 
tóky Mária egyleti tagoknak. — a kik ma­
gok köre gyűjtve: Fried Teréz, Zsigmondo- 
vics Jolán, Litheráty Ilona és Margit, Hein­
rich Luiza, Pagács Anna, Hittel Gizi, Dar­
vas Róza, Somossy Erzsiké, Geier Erzsiké, 
Görcsös Juliska és Bukovszky Ella kisasz- 
szonyokat, a kikkel együtt lelkesen, szívé­
lyesen szolgálták a jótékonycélt, s a meg­
jelent nagyszámú közönséget. A világos 
reggel végződő mulatságról mindenki a leg­
szebb emlékekkel távozott.

Vasúti megállóhely az állatvásár- 
téren. A vásártéren létesítendő vasúti meg­
állóhely és átrakódé ügyében Eder Ödön 
polgármester elnöklete alatt értekezlet volt. 
Az értekezleten jeicnvoltak Puky Endre al­
ispán, a kereskedelmi- es iparkamara részé­
ről Sipos A. Gyula elnök, Dell Jenő titkár, 
a gazdasági egyesület részéről Vörös Pál 
titkár, a városi törvényhatóság részéről Bla­
ttá r Béla, Fiedler Karoly és Bikky Józset 
bizottsági tagok. A város közgyűlése még 
1906. évi junius hava ban elhatározta, hogy 
a heti állatvásárok megtartása vegeit a ke­
reskedelmi illetve földmivelesügyi miniszte­
rekhez memorandumot intéz és küldöttséget 
meneszt a vásártéren egy vasúti megálló­
hely és egy állatrakodó létesítésének enge­
délyezése tárgyában. Az értekezleten beható 
tanácskozás után elhatározták, hogy a heti 
állatvásárok tartusát elejtik, miután azok si­
kerére ezúttal még nem lehetnek kilátások, 
hanem a már most is gyakorlatban levő 
havi állatvásárok minél forgalmasabbá té­
tele céljából, a vasúti megállóhely és a le­
rakodó létesítése végett megteszik a szük­
séges intézkedésekét. A vasúti megállóhely 
tárgyában a városi tanács már clküldötte 
felterjesztését, az állatlerakodó ügyében ké­
szítendő memorandum szövegezését pedig 
a város dr. Ekés Lajos városi tanácsnok és 
Veres Pál gazd isági egyesületi titkárra bízta 
az értekezlet. A memorandumot még e hó 
folyamán egy küldöttség fogja átnyújtani a 
miniszternek.

Beiratások a kassai jogakadémián.
A kassai kir. all. jogakadémián az 1906—7.

tanév II. felében a beiratások az igazgató­
nál január 7-én kezdődnek és 19-én vég­
ződnek, a tanároknál jan. 19—22-ig tarta­
nak. E határidőn túl, egészen február 18 lg 
csak azok kaphatnak az utólagos behatá­
sokra kivételes engedélyt, akik az igazgató­
hoz intézett és kellően bélyegeit folyamod­
ványukban hitelt érdemlően igazolják, hogy 
késedelmük oka betegség, vagy egyéb le­
győzhetetlen akadály volt. Február 18-ika 
után a ni. kir. vallás- és közokt. miniszter 
sem ad engedélyt a beiratkozásra. A tandíj- | 
mentességért való folyamodványokat a be- ; 
iratkozásra kitűzött határidő alatt jan. 7— \ 
19-ig az igazgatói irodában kell benyújtani, t 
Az előadások a II. félévben január 23-án j 
kezdődnek, 24 én csak akkor, ha 23-lka va- j 
sárnapra esik. A leckekönyvek alairása ju- ! 
nius Len kezdődnek. Kassa, 1907. jan. 1. 1 
az igazgatóság.

— Szegény gyermekek felruházása 
Abauj-Szántón. Lélekemelő jelenet játszó­
dott le e hó 2 án az abaujszántói állami 
iskola egyik termében. Ugyanis ide gyűltek 
össze felekezet külömbség nélkül az iskola 
szegény gyermekei, számszerint 56, hogy 
az ált. jótékony nőegylet felruházza őket.
A nőegyesület rövid fönnállása óta is dr. | 
Maternyi Jánosáé elnöklete alatt lelkes höl­
gyek ‘közreműködésével áldásos működést 
fejt ki. Kiváló érdeme van e ténykedésben 
Zapotoczky Konstantin gk. esperesnek, aki 
fáradhatatlan buzgalommal szegődött az ir- 
galm isság apostolává, akinek külömben az 
egyesület alapítását is köszönhetik. A gyer­
mekek nevében Ne velős Lajos igazgató 
mondott köszönetét a nőegyesületnek es 
Zapotoczky Konstantinnak, aki a ruhakiosz­
tást foganatosította. Előzőleg nehány nappal 
a Láng Izidorné által létesített 600 koronás 
Millenáris alapítvány és Flegmann S, W. 
által tett 400 kor. alapítvány kamataiból ru­
házott fel néhány gyermeket a tanítótestü­
let. Utána az izr. „felruházó egyesület" ru­
házta fel Engel Zsigmond elnök buzgólko- 
dása folytán az ő szegény gyermekeit.

- Katonahangverseny. A 34. gy. e. 
zenekara f. hó 6-án, vasárnap este a Schalk­
ház télikertjében hangversenyt tart a követ­
kező műsorral 1. Neidhardt: „Magyar in­
duló." 2. Offenbach: Nyitány „Orpheus az 
alvilágban“ c. operetthez. 3. Bánffi : „Lili" 
keringő. 4. Offenbach: Szemelvény a „Hoff­
mann meséi“ c. operából.

5 Gillett: „Lóin du bal" Vonós ötös.
6. Fucik : Egyveleg „Egy este Maxim nál." 
(Bemutató). 7. Lehár: „Jöjj a kis pavil- 
ionba.“ (Bemutató.,) 8. Neidhardt: „Tiki 
ehen", ke ingó. (Bemutató.) Szünet. 9. Verdi: 
Ábránd a „Trovaiore“ c operából. 10. „Ma­
gyar dalok." 11. Vanaistyne „Navaha“ in­
dián zenedarab. 12. Lehár: ..Mulató iste­
nek“ négyes.

— A kassai kereskedők-köre ünne­
pélye. A kassai kereskedők-köre választ­
mánya elhatározta, hogy ez év február 2-án 
este 8 órakor a Schn.lkház-szálló dísztermé­
ben Rákóczi Ferenc Kassán létesítendő lo­
vasszobra alap javára iinnnepélyt rendez. 
Ezen hangversenynek védnökéül máris si­
került Dr. Takács Menyhért jászóvári prela- 
tust es Sz-ilay László országgv. képviselőt 
megnyerni s a műsort is akként összeállí­
tani. hogy az a legkényesebb igényeket is j 
képes lesz kielégíteni. Ismerve körünk iránti j 
több Ízben tapasztalt jó indulatát, meg va- , 
gyünk győződve arról, hogy Kassa város j 
kereskedőire, akik mindig megmutatták, , 
hogy minden szép es nemes eszméért lel- , 
késedül tudnak, számíthatunk. Az ünnepély , 
részleteinek megbeszélése végett a kör he­
lyiségeiben (Fő-utca ő-)., I. ein.) folyó hó 
8-án, kedden, este 9 órakor értekezlet lesz, 
melyre a tagok hivatalosak.

_ A katonai lóvásárlások előmozdí­
tása. A hadügyi kormánynak az a célja, 
hogy lószükségletét közvetlenül a tenyész­
tőktől vásárolja meg, igy a tenyésztők is 
jobb árakat kapnak, meg a kincstár is ol­
csóbban vásárolhat, mintha a vételt másod­
kézből, lókupecektől eszközli. A katonai ló- 
avató-bizottség megkereste a vármegyét,

hogy a közvetlen lóvásárlások megejthetése 
céljából tudassa Abauj-Torna vármegye te­
rületéről a lótenyésztők nevét és lakását a 
lóavató bizottsággal, mely aztán kiszáll a 
hely sziliére és a lovakat, csikókat meg­
szemlélve mindent elkövet, hogy a tenyész­
tők érdeke kielégittessék.

Színház, művészet

Heti műsor :
Szombaton, január 5-én. Sulamith, dal­

játék 5 képben.
Vasárnap, jan. 6-án, délután 3 órakor, 

leszállított helyárakkal. Keresd a szived. 
Történeti színmű 4 iclv. este, Szép Ilonka. 
Daljáték 3 felv.

Hétfő, jan. 7. János vitéz operett.
Kedd, jan. 8. Rómeó és Julia. (Shakes- 

peara tragédiája.)
Szerda, jan. 9. Becsület, színmű.
Csütörtök, jan. 10. Uff király, operett- 

repriz.
Péntek, jan. 11. Uff király, operett.
Szombat, jari. 12. Zsába, bohózat.
Vasárnap, jan. 13. D. u. Hajdúk had­

nagya : este, lpamuram népszínmű premier.

A tökéletes feleség. Pinero értékes, 
szép színmüve ment tegnap este másod­
szor. A közönség élvezettel hallgatta minden 
szavát. Az előadás mint már méltattuk igen 
jó. De utólag meg kell meg említenünk 
Szénássy Györgyöt is, — kiről megfeled­
keztünk' pedig figyelemreméltó szép já­
tékot produkált. A közönség sokat és szí­
vesen tapsolt a szereplőknek, különösen 'I a- 
kács Mariskát honorálta tetszésnyilvánításai­
val, ki igen rokonszenvesen alakította sze­
repét. A színmű jósága mellett nem kevéssé 
tanúskodik az az érdeklődés, melyet a né­
zőkben támaszt a tárgyalt kérdés iránt. Fia­
tal asszonykák kipirult arccal védik a Nina 
igazát és haragos gyűlölettel fordulnak 
gyötrői ellen. A téma és a szerepek köz­
vetlensége élvezetes módon párosulnak a jó 
előadással.

— Vasárnapi előadások. Vasárnap 
este a mindinkább nagyobb sikert arató 
Szép Ilonka magyar daljáték kerül színre.
A címszerepet Diósi Nusi játsza, aki pue- 
tikus bájos jelenség e darabban. Malvást 
ez estén Csöregh Jenő játsza, akinek Kállai 
Lujza után is nagy sikere volt. „A szép 
Ilonka" kassai előadásáról annak idején nagy 
elismeréssel nyilatkozott a szerző, remelhe- 
tőleg, hogy a kassai közönség a vasárnapi 
előadást is nagy érdeklődéssel kiséri. 
Délután Jókai Mór nagyhatású színmüve 
„ Keresd a szived“ kerül színre. A főbb sze­
repeket Komjáthy, Takács, Etsy, Follinusz- 
ne játsza.

Uff király. A jövő hét műsorán 
egv gyönyörű muzsikáju. magyar szerzőktől 
való operett, az „Uff király" szerepel. Tá­
lán húsz esztendő előtt szenzációs sikert 
aratott. A mai liatalabb nemzedék talán már 
nem is emlékszik az operettre, de az öre­
gek ma is vidám melódiákat dudolgatnak, 
ha ez operett nevét említik. A reprizre, mely 
az újdonság erejével fog hatni, szorgalma­
san Ítészül a társulat. Igen jó szerepe lesz 
Nagy Gyulának, ki Uff királyt s Faragónak, 
ki miniszterelnökét játsza. Az igazgató, ha 
a régi darabok közé nyúl, mindég a regi 
művészet gyöngyét szedi elő, remélhetőleg 
a közönség teljesen méltányolni fogja a hi­
res operett felújítását.

lpamuram — bemutató előadás.
Vasárnap lesz az „lpamuram" népszínmű 
premierje, mely a múlt évben óriási sikert 
aratott a Népszínházban. A tragikus véget 
ért Vidor, hires szerepe volt az lpamuram, 
ebben aratta utolsó nagy sikerét. Nálunk a 
címszerepet Komjáthy játsza.
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Triesti Általános Biztosító Társaság 
(Assicurazioni Generali),

Magyar Jég- és Viszontbiztosító részvénytársaság és 
Első 0. Általános Baleset Ellen Biztositó Társaság

főügynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarék betétek SS
Kölcsönöl;

éré és foljó-számlára. Váltók és kisor­
solt értékpapírok leszámítolása, beszedése. ------

váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó-
számla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.
Váltóüzletében ^,,^kl,nl,*r®k,ldi)f<il<li pénzek vétele *s eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.
Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése. 

Osztály sorsjegyek eladása.
Hitellevelek és pénzátutalás bármely külföldi városoa csekély dij mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.
Postai megbízások azonnal elintéztetnek és felvilágosítások 

készséggel adatnak.

BÁUERNEBL ES FIA, KASSÁ
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon : 78. Alapittatott 1857.

7

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehíitéssol felszerelve

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzőkkel kivanatra 
a serfőzde készseggei szolgál.

Nagyobb küldemények saját jéggel hü­
tött sör szállító-kocsijainkban szállíttat­
nak. A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

Royal nagyétteremben kizárólag e sö.fözde söre méretik ki.
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Eb miért van ez ? Mert pontosan a láb alakjának meg 
felel. És azért fogadták orvosi körök

: 5,r
I r .}h

ben
nek

is oly lelkesedéssel. Az egyedül megfelelő lábszenvedők­
és olyanoknak, kik lábaikat jókarban akarják tartani.

A szepsi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóságtól .

9254. sz.
1906 tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szepsi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy az 
Abauj-ÍSzepsi takarékpénztár és záloginté­
zet végrehajtatónak Urban István végrehaj­
tást szenvedők elleni 6800 korona tőkekö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a kassai kir. törvényszék a szepsi 
kir. járásbíróság területén lévő Perény község­
ben fekvő és

1. a percnyi 43. sztjkvhen felvett s
Urbán István katona, Urbán István, rik Já- 
nosné Urbán Mária, Krozser Ferenczné Ur­
bán Klára, Urbán Menyhért és Hcfler i.a- 
josné sz. Petró Anna nevén álló A -I- 1.
sor 971. hr. sz. szőlőre 168 K, A -j- 2.
sor 972. hr. sz. rétre 24 K,

2. a perényi 133. sztjkvben felvett s 
Urbán István nevén álló A. I. 1.4. 5. sor 
581. 062. 883. hr. sz. ingatlanokra s az 
ezekhez tartozó A. 1. 6. 7. sorsz. alatti kö­
zös legelő és erdőre 093 K.

3. a perényi 170 sztjkvben felvett s
Urbán István, Urbán Mária, l Írbán Klára 
és Urbán Menyhért nevein álló A -j- 1.
sor 1013. hr. sz. szőlőre 204 K, A 2.
sor 1014. hr. sz. gyümölcsösre 40 K,

4. a perényi 277. sztjkvben AI.l. sor 
36. hr. a. felvett s Urbán István, Urbán 
Bertalan és Urbán István nevén álló belin- 
gatlanra 720 K,

5. a perényi 359. sztjkvben A. I. 1. 2. 
sor 642. 652. hr. sz. a. felvett s Borisz 
András boseje Béres Klára és Urbán István 
nevén álló kiilingatlanokra 208 K,

6. a perényi 372. sztjkvben A. 1. 1 11.
sor 199, 237, 315, 319, 363, 450, 506, 
512, 726, 735, 792. hr. sz. a. felvett kül- 
ingatlanoknak s az ezekhez tartozó 1 2. sorsz. 
alatti közös legelőnek az Urbán István 
nevén álló B. 1. sorsz. a. részére 1637 K 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 
1907. évi február hó í 9-ik napján délelőtt 
10 órakor Perény község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10”/0-át, vagyis 16 
kor. 80 fill., 2 kor. 40 fül., 69 kor. 30 fill., 
20 kor. 40 fill , 4 kor. 60 fill., 72 kor. 
20 kor. 08 fill, és 163 kor. 70 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. évi LXj 
t. c. 42. § ában jelzett árfolyammal
számított és az 1881. évi november hó 1 én 
3333. szám alatt kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. 60. t -c 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előlege» 
elhelyezésétől kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Szepsi kir. járásb.róság mint telek­
könyvi hatóság 1906. évi november 21-én.

Wln^egg
kir. járásbiró

Egy jobb házba
szoptatós dajka, aki orvosilag 
kitűnő egészségűnek találtatott, 

állast keres.
Czim: Deák-Ferenc utca 15. sz. 

LŐVY MIKSÁKÉ, I. em.

Kiadó: Murányi József.
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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